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PenSam Pension   

Separat møde for forbrugergruppen i Kost og Service  

    

 

Referat af separat årsmøde i forbrugergruppen for Kost og Service den 09.11.2022 på Hotel Nyborg 

Strand Østerøvej 2, 5800 Nyborg

 

Kost- og Service  

  

Deltager:  
Mette Vallentin 

Pia Heidi Nielsen 

Leila Nymann Vorm 

Irene Holmstrøm 

Stig  Dalkvist 

  
Afbud:  

Yee-Mei ( Mimi ) Bargejani 

Liselotte Nielsen 

Josephine Arrild McGhie 

Berit  Jacobsen 

Inge Holk Rasmussen 

Kent Simmelkjær 

  
Udeblevet:  

Jesper  Frankfurth-Nielsen 

Adnan Bouhidour 

Pia   Jørgensen 

Claus  Hagen Holm 

Torben Holmager 

Kim Lindby 

Rasmus Christiansen 

  

 

Til stede fra PenSam 

Pia Højrup Clausen 

Inge Schack (referent) 
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1 Velkomst og valg af dirigent 

Pia Heidi Nielsen bød velkommen til det separate møde. Pia Heidi Nielsen blev valgt som dirigent på mødet. 

2 Drøftelse af forretningsstatus 

Forbrugergruppen fandt, at gennemgangen af forretningsstatus var fyldestgørende, og der var tilfredshed 

med, at PenSam havde et gennemsnitrenteprodukt. 

3 Pensionskronen og kritisk sygdom 

Forbrugergruppen drøftede de udleverede arbejdsspørgsmål omkring pensionskronen: 

• Fastholder vi prioriteringen af opsparing til pension med folkepensionsalder 

• Skal der sættes et loft over den andel, som går til forsikringer 
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• Er vi villige til at indføres karensregler ved optag af medlemmer 

Forbrugergruppen var enige om, at prioriteringen af opsparing til pension skulle fastholdes, og at der skulle 

fokus på hvor stor andel, der gik til forsikringer. I den forbindelse ønskede et forbrugergruppemedlem, at der 

sundhedsordningen ikke blev udvidet yderligere, mens et andet forbrugergruppemedlem oplyste, at 

fysioterapi ikke var godt nok i alle tilfælde, hvor en osteopat kunne hjælpe, men det var ikke med i ordningen. 

Det var en udfordring, at mange i Kost- og Service var på deltid, og derfor ikke havde så stor opsparing.  

Forbrugergruppen fandt, at modregning af udbetalt gruppesum ved kritisk sygdom i gruppesum ved død var 

en mulighed, som skulle undersøges nærmere fx i forhold til en aldersgraduering. 

Forbrugergruppen drøftede, om der skulle indføres karensregler ved optag af nye medlemmer. Der var 

forslag om, at det var et krav, at nye medlemmer i pensionsordningen samlede deres pensionsordninger i 

PenSam, for at kunne modtage fx gruppesummer og førtidspension. Samtidig blev det foreslået, at PenSam 

foretog en sammenligning af betingelser med andre pensionsselskaber, så man ikke "tabte" medlemmer. 

Forbrugergruppen fandt, at de løsninger, som ville blive fremlagt på forårsmødet, skulle være holdbare. 

Derfor foreslog forbrugergruppen, at der på forårsmødet blev fremlagt tal og prognoser for fremtidens kunder 

og pension. Desuden ville gruppen gerne vide, hvilken indflydelse den stigende pensionsalder havde på 

pensionen.   

Forbrugergruppen var åbne overfor en videre drøftelse af tiltag i forhold til at bevare en prioritering af 

alderspension ved folkepensionsalder, samt en eventuel indførsel af karensregler. 

4 Eventuelt 

Der var intet til punktet.   

Referatet er publiceret på www.pensam.dk den 30.11.2022  

 


